

... // []/
: (12-13
-
2009 .). - : , 2009. - . 2. - . 39-41.

О.О. Лисянська, аспірант
ДВНЗ "Українська академія банківської справи НБУ"

**ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ
БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

Ефективність банківської системи України визначається дієвістю її впливу на процес макроекономічної стабілізації та створення умов для соціально-економічного зростання. Особливістю даного процесу є визначення пріоритетів в ієрархічній структурі стратегічних орієнтирів банків як об'єктивної умови подальшого розвитку банківської системи з відповідним фінансовим механізмом та інфраструктурною базою. Саме такий підхід до визначення сутності та ролі банківської системи дозволяє створити дієвий механізм її впливу на сучасні економічні процеси, що дасть реальні практичні результати.

Створення дієвого фінансового механізму визначає необхідність його взаємозв'язку з тактичними і проміжними цілями економічної політики держави та практичної реалізації відповідних пріоритетів у структурі цілей банківської установи.

Метою реалізації фінансового механізму є забезпечення фінансової стійкості як умови отримання стабільних доходів комерційного банку.

Проблема фінансової стійкості комерційного банку останнім часом знаходиться в центрі уваги при проведенні досліджень у банківській сфері. Аналіз напрацювань у цій галузі дозволяє зробити висновки про те, що дослідження зосереджуються на певних напрямках без їх синтезованого подання.

При дослідженні питань фінансової стійкості комерційного банку враховується категорія часу. Ретроспективний аналіз, аналіз поточних станів і тенденцій, прогнозування – важливі динамічні характеристики для розуміння потенціалу комерційного банку як щодо його фінансової стійкості, так і перспектив успішного розвитку.

Фінансову стійкість комерційних банків прийнято аналізувати в контексті факторів, що зумовлюють позитивну чи негативну ситуацію як у банківській сфері в цілому, так і в діяльності окремих банків.

Зазначені напрями дослідження фінансової стійкості як умови дохідності комерційних банків мають бути об'єднані в рамках цілісної моделі стратегії банківського маркетингу. Реалізувати зазначений підхід можливо у рамках реалізації фінансового механізму.

Глобальними особливостями фінансового механізму банківської діяльності є такі: вплив на процес макроекономічної стабілізації; визначення пріоритетних напрямів дії; сприяння стабілізації національної грошової одиниці; сприяння розвитку інфраструктури грошово-кредитного ринку; сприяння розвитку і стабілізації кредитного ринку України.

До особливостей фінансового механізму на мікрорівні можна віднести такі: врахування суттєвих ознак банків як суб'єктів фінансового ринку; аналіз банківських ризиків; забезпечення надійності комерційного банку; створення інформаційної бази про поточну ліквідність та платоспроможність банку; рейтингові оцінки; забезпечення фінансової стійкості комерційного банку; підвищення ефективності інноваційної діяльності; узгодженість із наявними можливостями і ресурсами банку; забезпечення пріоритетів інвестування; кредитування провідних галузей економіки; здійснення стратегічного контролю.

Таким чином, створення дієвого фінансового механізму визначає необхідність його взаємозв'язку з тактичними і проміжними цілями економічної політики держави та практичної реалізації відповідних пріоритетів у структурі цілей банківської установи. Специфічні риси комерційного банку як суб'єкта фінансового ринку роблять забезпечення фінансової стійкості умовою отримання стабільних доходів, найбільш важливою особливістю фінансового механізму.